

da je četrti voz skočil iz tira. Ko so ta voz in naslednje ločili od prednjega dela vlaka, mogel je ta del nadaljevati vožnjo v Trst, ostali del pa je ostal na progi, dokler ni prišel s tržaškega kolodvora pomožni vlak.

Popravek. V včerajšnjem dopisu iz Rojana se je urinila neljuba pomota. Kjer stoji, da so vodnjak zasuli, čitati je, da so ga zamašili.

Na delo in boj za slovenske šole! Pod tem naslovom smo prejeli iz širokih slojev prošnja, da objavimo: Mera krivice je polna in naša srca so polna ogorčenja. Saj je neverjetno, da je sploh možno kaj takega v moderni državi! — Nas želja po omiki, mi hrepenimo po izobrazbi, mi koprni po šoli, kjer se bo naša deca izobraževala v sladkem materinem jeziku. To je najopravičenejša, ker je najprirodnejša zahteva! Taka zahteva ne bi smela imeti nasprotnikov v državi, ki hoče biti moderna, civilizirana. In vendar mi tržaški Slovenci ravno s to zahtevo svojo naletamo na najhujši odpor pri narodnih nasprotnikih in pri vladnem zistemu!! To nam žene kri v obraz, ker je to naša nečuvstva šolska mizerija.

Proti tej mizeriji moramo protestirati glasno in vedno, tudi s tem — da si tem intenzivneje pomagamo — sami! Dokler ne zmaga naše dobro pravo! Naša samopomoč pa mora iti bolj na široko, nego je šla do sedaj. Mnogo darov naj bo, če tudi majhnih! Samopomoč, na kateri bomo sodelovali vsi, tudi najsiromašnejši, bo vreden protest proti nečloveški krivici, ki se nam godi na šolskem polju.

Mi, pri sv. Jakobu smo že začeli! Dosedaj smo za našo šolsko decu, za našo družbo, darovali:

Po 1 K: Može Peter, Babič Anton, Krešević Ante in Pahor Miha. — Po 60 st.: Bačer Franjo — Po 40 st.: Novak Josip, Germak Anton, Mikolin Fran, Kravos Kristjan, Ukovič Ivan, Krešević Marija, Vouk Cesare, Špilar Ivan in Tomazič Ivan. — Po 30 st.: Može Ivana Rekar Alojz, Ferluga Franjo, Lapajne Franjo, Može Ivana. — Po 20 st.: Hrvatin Miha, Vidmar Ignac, Vidmar Andrej, Zlobec Anton, Lazar Jakob, Škerl Ivan, Šabel Jakob, Renko Jakob, Škerl Josip, Ban Martin, Babuder Andrej, Bak Josip, Curk Franjo, Lah Fran, Rakuša, Bizjak Angelj, Besednjak Fran, Vidmar Anton, Vrabec Dragotin, Golob Jakob, Zafred Fran, Pušnik Ignac, Kravos Antonija, Cerkevnik Anton, Rebek prot. Legi, Kompara Vekoslav, Furlan Jožef, Furlan Andrej, Z. A., Pegan Anton, Primožič Franjo, Babič Gregor, Krešević Štefan, Babič Josip, Brezovec Anton, Blažič Vekoslav, Hrib Blaž, Strusjevič Vladimir, Katalan Fran, Kaner Rubert, Marc Martin, Gustinčič Ivan, Može Rudolf, Može Ernest, Može Olga. — Po 30 st.: Ferluga Andrej, Samec Matija. — Skupaj 18 kron 10 st.

Dražbe promična. V poned., dne 25. avg. ob 10. uri popoldne bodo vsied naredbe tuk. c. kr. okrajnega sodišča za civilne stvari vršile sledeče dražbe promična: ulica Sanita 16, hišna oprava; Rojan št. 2, hišna oprava; ulica Farneto šte. 16, hišna oprava; ulica Ferreria št. 7 ulica in ulica Mauzoni, tokarnice: Barkovlje, glasovir in in krēmarska oprema.

Vromenski vestnik. Včeraj: toplota ob 7. uri zjutraj 22.62 ob 2. uri popoldne 27.5 C. — Tlakomer ob 7. uri zjutraj 762.7 — Danes plima ob 11.07 predp. in ob 5.17 pop.; oseka ob 5.49 predpoludne in ob 5.54 pop. dne.

Društvene vesti. Jutri na veselico »Adrije« v Barkovlje! Kakor smo že javili, priredi jutri dne 24. t. m. vrio pevsko društvo »Adrija« domačo veselico na okrašenem vrtu »Narodnega doma« v Barkovljah. Na vspredu te veselice je petje (moški in mlčani zbori), godba in ples. Kar bo pa udeležnike zanimalo, je tudi to, da bo med izvajanjem programa šalji va pošta, katera se je našemu občinstvu zelo priljubila. Odbor je za to preskrbel krasne narodne razglednice. Kakor je rezvidno iz programa, obeta jutrišnja veselica »Adrije« mnogo lepoga užitka za slovensko občinstvo in želiti bi bilo, da isto pohiti mnogostevilno jutri v Barkovlje in da s tem pokaže, da mu je mnogo ležeče na napredku tega važnega društva.

Ker je jutri v Barkovljah tudi lepa cerkvena slavnost (praznovanje godu cerkvenega zaščitnika barkovljanskega, sv. Jarneža), na-

dejamo se, da kdor le more, pohiti jutri v Barkovlje, toliko od strani mešanov, kolikor iz okolice. Na svidenje torej jutri v »Narodnem domu«!

Začetek veselice ob 5. uri popoldne. Vstopnina 20 nč.

»Slovansko pevsko društvo« v Trstu priporoča svojim cenjenim gospicam pevkam in gospodom pevcem, da bi se redno udeležili pevskih vaj. V nedeljo dne 31. t. m. bo izlet v Škoflje, a v nedeljo dne 7. septembra t. l. bo svečana otvoritev »Zavoda sv. Nikolaja« v Rocolu ter je naše društvo naprečeno za sodelovanje, katero prošnja nismo smeli in mogli odbiti.

ODBOR. Izlet v Škoflje. Na povabilo mladega bratskega pevsko bralnega društva »Slovenija« v srednjih Škofljah, sklenilo je »Slovansko pevsko društvo« v Trstu prirediti v nedeljo dne 31. t. m. z vozovi izlet v Škoflje ter sodelovati na prvi veselici omenjenega društva. Ker je mlado društvo osnovano, da vzdrži in širi narodno zavest na oni prevažni točki, vredno je vsake podpore od strani našega občinstva. Ako bi se hotel kdo pridružiti temu našemu izletu, naj se prijavi najkasneje do petka popoldne v kavarni »Commercio«. Odbor iz Trsta kakor tudi cene vožnje objavijo se prihodnji ponedeljek v »Edinosti«.

ODBOR. »Slovansko pevsko društvo« v Trstu.

Pevsko društvo »Slava« pri Sv. Mar. Magdaleni Spodnji priredi jutri v nedeljo ob 5. uri popoldne pevsko zabavo v Rocolu in sicer v krčmi »Konsumnega društva« (za vojašnico domobrancev.) Prijatelji petja dobro došli!

Predsedništvo plesnega odseka »Trgovskega izobraževalnega društva« vabi vse odbornike istega na redno posvetovanje, katero bo jutri v nedeljo dne 24. t. m. točno ob 3. uri popoldne v že naznanjenem kraju. Ker so važni predlogi na dnevnem re. lu, naj blagovole priti vsi.

Vesti iz ostale Primorske.

× **Delavcem v Nabrežini na razmišljanje.** Na javnem shodu v Nabrežini je menil g. Kopač, da, ako pride do štrajka, ne bo manjkalo nabrežinskim delavcem ne kruha, ne vina, ne mesa. To so bile za delavce jako vabljive besede in vspodbujevalne za štrajk. Saj ravno za to gre, ko se pripravlja štrajk: delavec se boji, da bi mu za časa štrajka zmanjkalo! Sedaj pa je čul iz poklicanih ust, da se mu tega ni bati! Celó z marj bi bil zadovoljen naš delavec, nego je zagotovil gospod Kopač...!

In vendar, vendar: razsoden delavec, ki je tudi dober in skrben oče svoji rodbini, ni še prav pomirjen, ker vedno mu sili v spomin tisti znani pregovor, ki pravi, da obljubiti je eno, dati pa drugo! O tem so nas precej poučile skušnje zadajega štrajka. Kdo se ne spominja, kako pičle so bile podpore?! Podpore niso bile v nikakem razmerju z neizogibnimi potrebami slehernega. S tistimi podporami ne bi mogli naši delavci niti najskromneje prživljati svojih družin! In vendar so tukrat z gotovostjo računali na take podpore, ki bi vsaj približno zadostale za vsakdanje potrebe!

Bodi mi dovoljeno, da izrečem tu svojo misel. Ali bi ne bilo boljše, ako bi denar, namenjen štrajkoveem, porabili za osnutje zadržne delavnice in priredbo kamenoloma?! Saj se že toliko govori in piše o tem! Potem bi odpadel vsak štrajk in delavci bi med seboj delili dobiček. Konec bi bil vsem prepriom.

× **Capo stazione — Stations Chef, Sala d'aspetto — Wartsaal.** Pišejo nam: Tako stoji na sežanskem kolodvoru. Torej manjka le še Cesiano (poleg nemškega napisu »Sessana«), da bi tujec, ki se še ni nikoli vozil po teh krajih, mislil, da je že na italijanski meji, če ne prav na Laškem.

Koliko časa bodo še dopuščali Sežanci dvema železniškima uradnikoma, da delata, kar hočeta na slovenskih tleh! Kaj bi menili neki kje na kaki furlanski postaji, ako bi stalo na kolodvoru slovensko ime, v jeziku torej, katerega oni ne poznajo?!

Kdor ne verjame, naj gre gledat!

Vesti iz Kranjske.

* **Slovensko pevsko društvo »Lira«** v Kamniku.

»Vzbujajte, dramite, vnečajte narod. Vi imate v svojih čistih grlih veliko orožje: pevaje lahko ljudi tujstvu izvijete in Slovenstvu pridobite. Bodite torej v Kamniku narodni dramniki!«

Sim. Gregorčič, »Lira« dne 17. suča 1885.

To odlično pevsko društvo bo slavilo dne 7. septembra dvajsetletnico svojega obstanka. Slavnostni odbor društva razpošljal narodnim društvom širom domovine nastopni poziv:

Kako važno mesto je imenovano društvo vsikdar zavzemalo med slovenskim narodom, koliko storilo na svojem požrtvovalnem delovanju za narodno probujo ne samo mej svojej, marveč tudi v tužnem Koratanu, kamor je hodilo dramiti snivajoče rojake ter v njih vzbujat narodno zavest, o tem glasno priča društvena kronika. — Iz teh razlogov se »Lira« lahko z zadoščenjem ozira v minolost javnega delovanja, v svesti si, da je o raznih prilikah tako v ožji domovini kakor tudi preko njene meje neustrašno stala s slovensko pesmijo na braniku za narodno prosveto, častno zastopala slovenske težnje ter uspešno reševala stavljeno si zadačo, držeča se gesla »vse za narod, napredek in svobodo«.

Da se spomin dvajsetletnega društvenega delovanja dostojno proslavi, vabi slav. društvo najljudneje po množnosti udeležiti se te slavnosti, bodisi korporativno ali vsaj po deputaciji in ako mogoče z zastavo ter naj blagoizvoli slavnosti čim preje, najdalje pa do 26. avgusta t. l. podpisaneu odboru naznaniti čas svojega prihoda, število udeležencev, oziroma pesmi, s katerimi namerava javno nastopiti, da se more vspredu koncerta takoj sestaviti in pravočasno dati v tisk ter tudi vse potrebno ukreniti. — O izbiranju pesmi blagovoli se slav. društvo ozirati na zbhore, koje bo proizvajalo na slavn. koncertu pevsko društvo »Lira« samo in ti so: Juvančičev »Pastir«, Križkovskega »Utopljenka«, in Bazinov »Križaci na moru«. Skupno se bo pela od vsch takrat navzočih pevskih društev Z. jčeva »Zrinjski Frankopanka«. Ob neugodnem vremenu se bo vršil koncert v čitalnični dvorani, sicer pa na vrtu Fischerjevega hotela. Natančni vspredu slavnosti se razpošlje v kratkem in se naznani po časopisih.

V trdnem pričakovanju, da se slav. društvo gotovo odzove našemu pozivu, in nas s svojo prisotnostjo počasti, beleži

s pevskim pozdravom
slavnostni odbor
sloven. pevskega društva »Lira«.

Vesti iz Štajerske.

— **Nov most pri Brežicah** bo večjal 450,000 K. Dolžina vseh potrebnih stavb bo 520 metrov.

»**Dijaška kuhinja v Celju.**« Gospod Josip Pečnik, veleposestnik na Teharjih, podaril je »Dijaški kuhinji v Celju« znesek od 2000 kron. — Blagemu gospodu bodi za ta plemeniti čin v imeu slovenskih dijakov izrečena iskrena narodna zahvala!

— **Protestantovska cerkev v Marenbergu.** V Marenbergu so baje že kupili zemljišče, na katerem začenjo prihajajo leto zidati protestantovsko cerkev. Protestantovski listi pišejo, da cerkev sezida prusko društvo, takozvani »Gustav-Adolf Verein«. To društvo pošljal protestantovske pasttorje na Avstrijsko in posebno na Spodnje Štajersko, da — delajo Nemeem pot do Adrije.

Razne vesti.

Sokolske slavnosti v Moravski Ostrovici. Dne 7. in 8. septembra t. l. vršile se bodo velike sokolske slavnosti v Moravski Ostrovici. Dosedaj se je na te slavnosti priglasilo že tritisoč Sokolov, med temi tudi dr. Podlipny iz Prega. Dne 3. septembra vršil se bo velik sokolaki spreved po mestu. Med Nemei da je ta vest povzročila veliko razburjenje in da se pripravljajo — izgredi.

Srečke c. kr. dun. redarstva. Srečkanje te s 1500 dobitki opremljena loterije se bo vršilo nepreklicno dne 7. oktobra t. l. ter stane srečka, s katero se zamore igrati na vse dobitke v vrednosti 25.000, 5000, 1000 K, le 1 krono. Take srečke se zamore vkupiti v vseh menjalnicah, tobakarnah, loterijskih kolekojih in pri Polizei-Lotterie-Bureau na Dunaju, I. Singerstrasse 2.

30.000 kron znaša glavni dobiček »Olovske razstavne loterije. Opozarjamo naše cenjene čitatele, da se bo vršilo srečkanje nepreklicno dne 25. septembra 1902. in da se v gotovini izplačajo vsi dobitki z 10% o d b i t k o m.

Brzojavna poročila
Erupeije na otoku Martinique.
NEW-YORK 23. (B.) Parnik »Dohomey« je dospel semkaj iz Port Castrisa ter poroča, da je mont Pelée v četrtek zopet silno bruhal. Parnik je moral premeniti svoj kurz, da je ubežal dežju pepela, ki je v velikih množinah padal na krov.

Velik požar.
MILAN 23. (B.) Danes ob 4. uri zjutraj je navstal v Avenue Vizenia velik požar, ki je prijel več hiš. Oblasti in gasilci so energično posegli vmes, da rešijo prebivalce, med katerimi je vladal velik strah. Ena hiš je popolnoma pogorela.

Angleška kraljica obolela.
LONDON 23. (B.) »Daily News« javlja, da zdravstveno stanje kraljice ni dobro. Nje živci so razdraženi vsled zadnjih razburljivih dogodkov. Nađejajo se pa, da vožnja po morju povrne kraljici prejšnje zdravje.

Hiša
na Opčinah nasproti cerkve je na prodaj. Več pove lastnik Mirko Perhavec v Vipavi.

VELIKA ZALOGA
snovij za moške obleke
iz tu- in inozemskih tovarn

Nasl. Frana Hitty
ul. Barriera vecchia 13.

Velik izbor:
perila, perkalja, cefira, satena.

Specijaliteta podlag (fodre) in drobnarij za krojače.

Naročbe za moške obleke po meri se izvrše po zelo ugodnih cenah v 24 urah.

Na zahtevo vzorci brezplačno in poštne prosto.

Pisarna odvetnika dra. M. Trudna
se je preselila v ulico S. Nicolò št. 5 (nad zalogo pohištva tvrdeke Kron).

Svoji k svojim!
ZALOGA

pohištva
dobro poznane
tovarne mizarske zadruge v Gorici (Solkan)
vpisana zadruga z omejenim poročtvom

prej Anton Černigoj
Trst, Via di Piazza vecchia (Rosario) št. 1, hiša Marenzi.

Največja tovarna pohištva primorske dežele.
Solidarnost zajamčena, tajti les se osuš v to nalasč pripravljajeh prostorih s temperaturo 60 stopinj. — Najbolj udobno, moderni sestav. Konkurenčne cene.

Album pohištva brezplačno.

Aleksander Levi Minzi
Prva in največja tovarna pohištva vseh vrst.

TRST

TOVARNA:
Via Tosa, vogal
Via Limitanea

ZALOGA:
Piazza Rosario št. 2 (solsko postlojpe)
In Via Riberge št. 21

Telefon št. 670.

Velik izbor tapetarij, vzrac in slik. Izvršuje naročbe tudi po posebnih načrtih.

Cene brez konkurenec.

ILUSTROVANI ČENIKI IZSTONJ IN FRANKO
Predmeti postavio se na par obrod ali železnico franco.

